

Являюсь ли я гражданином России?

Жизнь современного человека наполнена множеством хлопот. Иногда нам кажется, что всё плохо, и тогда мы ищем виновников наших бед... и находим! Ими оказываются или соседи, или начальники, или даже государство. Но к сожалению, многие не осознают, что для решения проблем необходимы совместные усилия властей и граждан. Постараюсь разобраться: что же значит быть гражданином, и являюсь ли я таковым.

Если мы заглянем в различные учебники и справочники, то увидим множество различных определений. Например, гражданин - человек, принадлежащий к политическому образованию данного государства, пользующийся его защитой и надеющийся на совокупность политических и иных прав и обязанностей. Я гражданин РФ и основные права РФ получила при рождении, с получением паспорта увеличился круг моих обязанностей, а через несколько месяцев я уже смогу принимать участие в избирательной кампании и самостоятельно решать свою судьбу. Поэтому пытаю, что данное определение является неполным. Ведь чтобы относиться к числу настоящих граждан, недостаточно иметь документы, удостоверяющие это. Человек должен обладать целым рядом качеств.

Во-первых, человек должен искренне любить и уважать свою страну. Любить значит чтить и уважать традиции, знать историю своего государства и не позволять другим оквернять её. Любить и уважать страну значит быть её патриотом. Я смело заявляю, что действительно являюсь патриотом своей любимой Родины. Каждый год я являюсь участником митингов, посвящённых освобождению нашего города и дню победы, принимаю участие в акциях Георгиевская лента и бессмертный полк. Также я являюсь членом инициативной группы нашей школы и совместно с ребятами организую и провожу мероприятия, посвящённые истории нашей страны;



на которых мы ребятами пошагово передаём свои знания.

Во-вторых, наш будущий гражданин должен знать, уважать и исполнять законы, знать не только свои права, но и обязанности перед государством. Моими любимейшими предметами в школе являлись история, обществознание и право. Каждый год я демонстрирую свои знания на районных и областных олимпиадах. Но, помимо школьной программы, я люблю изучать отечественные образцы права, которые в школе мы или не изучаем, или говорим о них очень мало. Например, избирательное право. Я уже два года подряд участвую в олимпиадах по избирательному праву и занимаю первое место в районе. А в области в прошлом году я стала четвертой. Я считаю, что это очень важные и полезные знания, которыми должен обладать каждый.

Ещё одно очень важное качество - активная жизненная позиция. Человек не должен быть равнодушным к настоящему и будущему страны и должен делать всё возможное для её развития и процветания. Легкомысленная и участвовала в образовательном форуме "Тьюторская школа" в рамках стратегической инициативы "Кадры будущего". Там я нашла ребят, с которыми мы совместно создали и теперь реализуем "культурные субботы Новгородской области". У нас уже есть результаты! Так в декабре я организовала и провела образовательный квиз по творчеству Н.А. Некрасова для учащихся нашей школы. Ребята в широкое горло узнали не только о самом поэте, но и о событиях, происходивших в России в тот период времени. Таким образом, быть достойным гражданином России значит обладать широкими правами и уметь их защищать, четко выполнять свои обязанности, любить и уважать отечество, знать и гордиться его историей, нести ответственность за судьбу страны и своими действиями помогать стране стать лучше. Я считаю себя настоящим патриотом и гражданином России и постараюсь сделать всё возможное для будущего своей страны!